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Alale Sinav klasik olarak okunacaktir. Kagitlar tizerinde oturma sirasi vardir. Yakinimzdaki birinin hatas digerlerinde ¢ikarsa hepsi kopya islemi

NANINS goriir. Kagitlarmizi saklayin. Formiil kagitlar1 ve {izerine yazilacak notlar serbesttir. Bu kagitlar smav kagidi hitkmiindedir. Uzerine
wAaRAB LUK isimlerinizi yazin. Bagkasinda goriiliirse direk kopyadir. Sinav kagidi ile birlikte teslim edin. Birimleri olabildigince hassas almaya ¢aligin.
~— Siire Net 90 dk. Basarilar. 1. Cayiroglu

NOT: SORULARDA SiZCE EKSIK BiR YER VARSA KENDINiZ KARAR ALIP TAMAMLAYIN !..

1) Sekildeki gibi bir kolun tutma 2) Aymi soru i¢in F=30 F10 kgf
yerine 30 kgf kuvvet - lik degisken bir yiikleme yapilirsa
uygulanmaktadir. Malzemenin A el L. 30 mm A noktasini siirekli mukavemet
noktasi en zay1f nokta kabul { (= cl. _ . agisindan inceleyiniz. Stirekli
edilirse bu noktada olusan %z o]l 20mm QA P30kt mukavemet diyagramim gizip
gerilmelere gore sistem Akmaya l/ e P, ) olugan gerilme grafigini

gore kac kat emniyetlidir? ) ’ diyagram iizerinde gosteriniz.
(Not stirekli muk.diy. egilmeye

v

(6a=350 MPa)

100 mm

gore cizilsin (cea=300 MPa,
6e0=200 MPa, aliniz) Diyagram
sadece ortalama gerilme ve
genlige gore ¢izilmis olsun).

3) Sekildeki gibi bir Kardan
milinin (Farkli eksenlerde
hareketi iletebilen mil) en ince
kism1 30 mm dir. n=1000 d/d ile
hareket iletilecektir. Bu kardan
miline baglanabilecek en fazla

motor giicii ka¢c kKW olur. (Milin
Tem=50 MPa alin)

4) Sekildeki gibi bir mil gébek
baglantist sik1 gecme ile montaj
yapilmustir. Teknik resim
iizerinde Delik toleransi
0¥42{0,+25} Mil toleransi ise
D42 {+55,+75} gosterilmistir.
Yiizey ezilme paylarini yok
kabul edersek bu baglanti ile en

5) a) Bir disliyi mil iizerine
baglayip yataklarken nelere
dikkat edersiniz, sekil ¢izerek
anlatiniz.

b) Bir disli gébegini mil iizerine
sik1 gecme ile baglayacagiz. Mil
iizerinde islem yapmak
istemiyoruz. Gobek iizerinde
hangi islemleri yaparak
baglamay1 tavsiye edersiniz. Sekil
¢izerek anlatiniz.

¢) Bir tren teker ¢iftini donen Aks
olarak vagona yataklamak
(baglamak) istiyoruz.
Diisiindiigiiniiz tasarimin seklini
¢izin.

Mil icin:
E,=20,6x10* N/mm?
Gem=240 N/mm?

fazla kac KW lik bir giic ' ‘3 ¥ v; =0,3
iletilebilir. Hareket az titresimli Q g
olarak n=1000 d/d hizda Gobek icin:

iletilecektir.

E,=9,8x10* N/mm?
Gem=130 N/mm?
V1 20,25
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1) $ekildeki-gibi bir-kolun tutma-
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3)-Sekildeki gibi bir Kardan-
milinin {Farkli-eksenlerde-
hareketiiletebilenmil)-enince-
kismi-30 mm-dir. n=1000-d/d ile- b=
hareketiletilecektir. Bukardan- . _~
miline baglanabilecek enfazla- g‘ ./ d=30 mm
motorgiiciikac kW-olur. {Milin- )
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4)Sekildeki-gibi bir-mil- gobek-

baglantisi-siki-gegme-ile-montaj-

vapilmistir -Teknik resim-
izerinde Delik toleransi--
D42{0.+25} Mil toleransi-ise-
D42 {+55.+75}gosterilmistir.-
Yiizey-ezilme-paylarmi-yok-

kabul edersek-bu-baglanti-ile-en-

fazlakac kW hk bir-giic

iletilebilir - Hareket az titregimli-

plarak-n=1000-d/d hizda-

letilecektir. -

Milicin:-
E=20.6x10*N/mm
Ga=240N/mm?T

1} v =037
L

Gibekicin: T

E-=9.8x10*N/mm?]
Ga=130N/mm?T
v;=0237

—
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084
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Normalde glcten capa dodru gidilirdi fakat bu soruda captan giice dodru gitmemiz gerekir. Buna gére sirayla ¢cozelim.

f — /‘44 —> MS \%f:‘h_% Aﬂ‘hh

A.p-.}\ gaf Salle:  harbel
A/’ad-". iy Avs ymn M-Kz
D/J"y“ gilas, Buer D i 5

Amh‘-'- 4% 58S — 42/07'

11 (1+C?
dl—
E, \1—C2

fu qap
Amin:

L

P

D,efo [7 gwn

L:F_‘bw“

min-

—s. d

fhedecet o dipile sof

4—}73&_{ P en bty Stk
)-,ek.{alc GIU/:

2,213

—4

741

+15
)

‘f[(‘f A

_
‘Zqﬁ'loc’
Moo,

Cywo 92- lo

|

= (D

.---—----......i"-z> ﬂuluxxd/‘,
1 (1+C2
-9, |+ — | —=+7,
E, \1—C: T
75 /

Vi .f-O, -T



-~ n :AMC 4_1:
ﬂk foaﬂn!l’n olh)""J"A‘.?-\f }'-/'; PO AN L
A ;a.,;"mal‘..- f,/msi,w. w .
= 2. My TN\7

min _H.H.b.ﬁz.-—__:‘[-;ﬁ?_ A

rd

‘34 .Hﬁ "E " 011 alafiom (San.zq vw'/mw“?.Ht/hJ
" Lokl alabih”)
g'}na fot

) 09 My =L5ENm

Moervn donddme anoments bunden 4,25 kad daha
‘b(mﬂ]tdnf{ Harelet av +doesdalt ge/z/m-}')

Y,
Mg _ £46 Pl 9 o
= e — =51339 Mo
Ah Jiq{ . i,/LS_ 6- l{ Nﬂi
17479 /ooy
Woose Ly £ Mt 222 7 T A
LRV S50 9cso

,(I_'k._',bl(




